

заработали

Пенсии для горняков и летчиков

Какая пенсия устанавливается людям, прежде задействованным на горных работах и в гражданской авиации? Какой стаж в этих случаях берется за основу?

На этот вопрос отвечает начальник отдела пенсий и пособий департамента социальной защиты населения Петербурга **Маргарита Моисеева**:

— Людям, которые занимались подземными и открытыми горными работами, и летчикам гражданской авиации назначается пенсия за выслугу лет. Необходимый для их начисления стаж оговаривается в статье 78 Закона РСФСР от 20 ноября 1990 г. Граждане, непосредственно занятые полный рабочий день на подземных и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей) и на строительстве шахт и рудников, имеют право на пенсию независимо от возраста, но только в том случае, если их стаж — 25 лет. Для горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин требуется 20-летний стаж.

Работа в летном и летно-испытательном составе предполагает назначение пенсий: мужчинам при выслуге не меньше 25 лет, женщинам — не менее 20 лет (стаж оговаривается 79-й статьей Закона РСФСР от 20 ноября 1990 г.). Если человек оставил летные работы по состоянию здоровья, учитывается стаж: мужчинам — не менее 20 лет, женщинам — не меньше 15 лет.

Тем, кто был связан с работой по управлению воздушным движением, устанавливается стаж — мужчинам по достижении 55 лет и при общем стаже не менее 25 лет (из них не меньше 13 лет 6 месяцев — работы по непосредственному управлению полетами). Женщинам для начисления пенсии необходимо отработать не менее 20 лет, а на пенсию они уходят с 50 лет. Обязательное условие — не меньше 10 лет из них они должны были заниматься управлением полетами.

Людям, которые работали в инженерно-техническом составе и обслуживали воздушный транспорт, пенсия устанавливается: мужчинам — по достижении 55 лет и при общем трудовом стаже в гражданской авиации не менее 25 лет (из них не меньше 20 — по непосредственному обслуживанию воздушных судов). Женщинам — по достижении 50 лет и при общем трудовом стаже работы в гражданской авиации не меньше 20 лет, из них не менее 15 — по непосредственному обслуживанию воздушного транспорта.

Срок для исправления ошибки

Если расчет пенсии произведен неправильно, существует ли строго определенный срок, в течение которого пенсионеру обязаны выплатить положенные деньги?

— Если в расчете пенсии обнаружена ошибка, перерасчет производится немедленно. Но по технологии обработки выплатных документов пенсия в новом размере с доплатой за прошлое время может быть выплачена с задержкой до одного месяца после перерасчета.

I
12

Свежее
18 апр. 90

фото Александра ДРОЗДОВА-мл.